入党的动机及程序
一、端正入党动机增强党员意识及责任感
入党动机就是一个人要求入党的内在原因和真实目的,即我为什么要加入中国共产党的问题。
树立正确的入党动机是每一个要求入党的同志必须解决的首要问题。入党动机正确与否，不仅关系到要求入党的积极分子能否为创造入党条件产生正确的导向和内在动力，而且关系到要求入党的积极分子能否在入党以后，始终不渝地坚持共产党人的世界观、人生观和价值观，永葆共产党员的本色。
其类型主要有：1.入党光荣型、2.功利型、3.随大流型、4.共产主义信仰型
（1）入党光荣型
有人认为当党员光荣，入了党,个人和家庭都光彩，在亲戚朋友面前也好看而要求入党。
表现及危害：这种人在日常学习、工作、生活中表现出虚荣心，而不踏踏实实地学习、工作。我们知道，青年时期正是我们心智成长的最佳时期，不用心学习知识而把心思过多地留在面子、荣耀上的话，易导致同学们错失心智成长的良机，可能会影响一生。如果让持有这种入党动机的人入党，对党性的纯洁也是影响非常大的，它是腐败滋生的温床，也可能影响党及党员在人民心目中的地位。
（2）功利型
我们知道，中国共产党是执政党.受社会上一些不良风气的影响，于是就有的同学认为，“党票”是一种政治资本，通过入党在政治上找个靠山，享受特权；也有的人认为入了党，容易受重用，提拔快，或者大学毕业后可以找个好工作；等等。
表现：持有这种入党动机的同学在日常生活中总想着怎么入党，怎么捞好处，企图取得什么特权。
在此，我忠告持有这种功利型入党动机的同学：党员是没有什么特权的，硬是要说有，那就是全心全意为人民服务！
至于说到入党可以找个好工作，我想说:想要找到好工作,那得靠自我历炼，他人只能推荐你。如果你没有过硬的专业知识，没有好的修养，就算你朦到了好的单位，你也会呆不下去的。马克思也说过，事物的发展内因起主导作用。自己不努力，谁也帮不了你。所以，同学们要注意这种功利型的入党动机是不正确的,我们的党也是不会吸收持有这种功利型动机的同学的.
(3)随大流型:
在写入党申请书的时候,有的同学看到其他同学写,他也只埋头跟着写,完全没有自己的主见.
表现:持有这一类型入党动机的人较被动, 日常生活中,他们党员意识淡薄,大多没有从实质上理解党员的政治责任和应承担的社会义务.我们要求未来的青年学生要有一定的创新能力,这种有随大流入党动机的同学没有主见,更谈不上创新了.
对这种没有主见的、随大流型入党动机的同学,我们党是不吸收的.
(4)共产主义信仰型:
什么才是正确的入党动机呢？只有为了献身共产主义事业，更好地为人民服务而要求入党，也即共产主义信仰型的,才是唯一正确的入党动机。这种入党动机之所以是唯一正确的，因为它与党的性质、宗旨、奋斗目标和党员条件是一致的。
性质、宗旨、奋斗目标:中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心。代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。中国共产党的最高目标和理想是实现共产主义，党的根本宗旨是全心全意为人民服务。
端正入党动机:（端正入党动机的重要性：）只有端正了入党动机，才符合党章规定的党员条件；入党以后，才能发挥一个共产党员应有的作用，从而保证党的先进性和纯洁性，增强党的战斗力。反之，如果让那些动机不纯的人特别是企图利用党员称号来捞取好处的人进入党内，就难以保证党的先进性和纯洁性，甚至给党带来严重的损失。因此，党组织把端正入党动机作为对申请入党的同志的最基本的要求，把考察要求入党同志的入党动机和帮助他们端正入党动机，作为保证新党员质量的一个重要环节和措施。
发展新党员，只能把那些入党动机端正，认真刻苦学习文化科学知识,成绩优秀,在学校和班级各项工作中表现出色，模范遵守国家法律法规和学校各项规章制度，确实具备党员条件的人吸收进来；那些动机不纯的人，决不能吸收入党。
（如何端正：）端正入党动机，要以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为行动指南，在学习、生活、工作中，自觉地按照共产党员的标准严格要求自己。
有的学生党员、入党积极分子，包括在座的部分同学说，写思想汇报，向党组织汇报自己的思想状况是一件很痛苦的事情，因为根本没有思考，没有思想，不知道说什么。其实，马克思主义就在我们的学习上，就在我们的课本里，就在我们的生活、工作中，我们要善于运用马克思思想体系解释、分析生活中的现象，解决生活中的问题，积极向党组织汇报自己的思想和反映其他同学的思想状态。只有以这一系列思想作为行动指南，才能做好我们的角色。
党员是党组织的细胞，党员的状况如何,直接影响党的先进性和纯洁性。任何要求入党的同志在申请要求入党时，都要面临着回答”入党是为了什么”的问题。端正入党动机，最终的检验标准，就是实现从思想上入党，做一个合格的共产党员.在思想上真正达到共产党员的标准，就是要树立无产阶级的世界观，树立共产主义远大的理想和将全心全意为人民服务付诸实际行动;在实践中，不断端正入党动机，并积极向党组织靠拢，经常反省自己，反省自己的入党动机，认真提高自身修养。真正从思想上、行动上加入党组织，并自觉接受党组织的培养和考察，努力缩小差距。争取创造条件,早日加入到党这样一个有很强组织纪律性的组织中锻炼自己,服务他人,奉献社会，实现人生价值!
二、发展党员工作的方针和原则
１、发展党员工作的“十六字”方针：“坚持标准，保证质量，改善结构，慎重发展。”
“坚持标准”是指发展党员工作必须严格按照党章规定的党员标准不能降低或另立标准；
“保证质量”是指在发展党员工作上要正确处理数量与质量、需要与可能的关系，把质量放在第一位；
“改善结构”是指发展新党员要注意结构合理，逐步改善党员队伍的构成和分布，以利于更好地发挥党员的作用。
“慎重发展”是指必须坚持个别吸收的原则，成熟一个，发展一个，严格履行入党手续，防止把不具备党员条件的人吸收到党内来。
发展党员工作的“十六字”方针，是一个统一的整体，不能只强调一个方面，而忽视其他方面，其核心是保证质量。
2、发展党员工作5大原则是:
 ①党性原则；②重在政治表现的原则；③入党自愿的原则；④ 个别吸收的原则；⑤突出重点的原则。
三、发展党员的基本程序
1、自愿提出入党申请
要求入党的同志自愿向所在单位党组织提出书面申请，申请主要写对党的认识、入党动机和本人主要表现。 党组织接到申请后，应派人与申请入党人谈话（一般在十五天内）进行教育和鼓励。
2、确定入党积极分子
入党申请人经党小组（共青团组织）推荐、支委会（不设支委会的支部大会）审查同意后，便确定为入党积极分子。党支部将入党积极分子报上级党委备案，并通知入党积极分子本人，要求其本人写出自传（内容主要写本人简历、家庭主要成员及主要社会关系的政历和现实表现情况），指定两名正式党员作为入党积极分子的培养联系人。
3、进入考察期
 考察期一年以上，自党支部确定其为入党积极分子之日算起。党支部每半年要对要求入党的积极分子进行一次考察，每次考察情况要填入入党积极分子考察表（填写考察意见时，要真实、具体、准确，既要有优点，也要写出缺点）。
4、听取党内外群众意见
党支部派一至两名正式党员召开座谈会，听取党内外群众对入党积极分子的反映。
 （１）、座谈会党外群众一般不少于８人，不够８人的，支部应加以说明。
 （２）、座谈会应在考察期近一年，支部准备列为发展对象之前召开。
记录整理表内评定意见反映要求真实。除表内情况还应附一份完整的群众座谈会原始记录（参加人员必须签名）。
 5、确定发展对象
 要求入党的积极分子经过一年以上培养教育后，在听取党小组、培养联系人和党内外群众意见的基础上，经支委会（不设支委会的支部大会）讨论同意，可列为发展对象。
 党支部确定了发展对象，应及时向上级党委（党总支）报告意见，并附送入党积极分子的政审材料、党内外群众意见的原始记录、考察材料、《入党积极分子考察登记表》等。
上级党委组织员和组织部门进行审查，对符合条件的发展对象下发《入党志愿书》。
 6、政治审查
 审查发展对象本人对党的路线、方针、政策的态度、政治历史和重大政治斗争中的表现。审查发展对象直系亲属和关系密切的主要社会关系的政治情况。
 党支部要对发展对象自传中反映出的情况及上述审查内容形成综合性的政审材料。
 7、短期培训
 基层党委要对发展对象进行短期集中培训，时间一般五至七天（或不少于四十个学时），主要学习《中国共产党章程》、《关于党内政治生活的若干准则》、邓小平理论等文件。
未经培训的（除个别特殊情况外）不能发展入党。培训后要填写培训成绩登记表，党校结业证复印件装入入党材料档案。
 8、确定入党介绍人
 入党介绍人由两名正式党员担任，一般由培养联系人担任，也可由发展对象约请，或由党组织指定。
 入党介绍人的主要任务是：
（１）、向被介绍人解释党的纲领、章程，阐明党员的条件、义务和权利，认真了解被介绍人的入党动机、政治觉悟、思想品质、工作表现、经历等情况，如实向党组织汇报。不能采取马马虎虎的态度，更不能有意隐瞒和歪曲事实真相。
（２）、指导被介绍人填写《入党志愿书》，并认真填写自己的意见（填写入党介绍人意见时，不要简单地以“提希望”的形式代替写缺点，而应实事求事地对被介绍人的政治觉悟、思想品质、工作表现和其它方面的情况作出全面评价，并表明自己对其能否入党的态度）。向支部大会负责地介绍被介绍人情况。
（３）、被介绍人批准为预备党员以后，应继续对他进行教育帮助，使他按期转为正式党员。
9、填写入党志愿书
 发展对象填写《入党志愿书》，须经上级党组织同意，在入党介绍人的指导下，用钢笔或毛笔填写。并要求其填写时要忠诚老实、实事求是，不得有任何隐瞒和伪造。字迹要清楚，不得涂改。对《入党志愿书》上有的项目没有内容可填时，应注明“无”。在“对党还有哪些需要说明的问题”一栏，主要填写需要向党说明，而其它栏目中不能填写的问题，或对某些栏目需要补充说明的问题。如亲友中被停职、拘留审讯等，现在尚无结论和处理的问题。
 10、支委会审查
召开支委会，严格审查发展对象填写的《入党志愿书》和有关材料、经支委集体讨论认为发展对象合格和手续完备后，即提交支部大会进行讨论。
 11、召开支部大会
程序：
（１）、申请入党人汇报对党的认识、入党动机、本人履历、现实表现以及向组织说明的其它问题；
（２）、党小组和介绍人介绍入党人的主要情况，并对其能否入党表明意见；
（３）、支委会报告对申请入党人审议情况；
（４）、与会党员充分发表意见，对申请入党人能否入党进行讨论；
（５）、申请入党的人对大会讨论情况表明自己的态度；
（６）、采取举手或无记名投票的方式进行表决。
注意事项：
（１）、到会有表决权的正式党员达到应到会的正式党员半数以上；
（２）、申请入党人及其入党介绍人必须参加支部大会；
（３）、讨论两个以上的人入党时，必须逐个讨论和表决；
（４）、支部决议应及时填写在《入党志愿书》上，决议内容包括申请人的优缺点，应写实到有表决权的正式党员数、表决结果及日期；
（５）、及时将《入党志愿书》、申请书、政审材料、培养教育和考察材料报党委审批。
12、组织员谈话
在审批接收新党员前，要指派党委组织委员、组织员、其他党委成员同申请人谈话（２人以上），作进一步的考察。 谈话前，组织员要对支部报来的入党材料进行审查，看材料是否齐全，手续是否完备（查看支部记录），并采取座谈或个别谈心的方式，听取党内外人员对入党申请人的反映。 谈话中，主要了解被谈话人的入党动机，对党的认识和对党的基本知识的掌握情况，征求其对党需要说明的问题，帮助其提高对党的认识，指出努力的方向。 谈话后，及时如实地将谈话人的意见填入《入党志愿书》，并向党委汇报谈话情况。
 13、党委审批
 党委审批要及时，必须在支部上报的接受预备党员决议三个月内审批，如遇特殊情况可适当延长审批时间，但不得超过六个月。凡无故超过规定时间而未予审批的，应追究有关人员的责任。
 党委审批必须坚持集体讨论，不能个人说了算，更不能以党政联席会的形式讨论审批党员，党委审批的意见要填写在《入党志愿书》上，注明预备期的起止时间，并通知报批的党支部。
14、支部向本人发出入党通知书
党支部接到上级党委入党审批通知后，应及时通知本人并在党员大会上宣布。党支部应将上级党委批准的预备党员编入党小组活动，告诉其交纳党费的时间、规定等。
15、入党宣誓
 预备党员必须面对党旗进行宣誓。举行入党宣誓仪式的时间，应尽可能在上级党组织批准预备党员后及时举行（一般由基层党委或党支部组织进行）。有些党支部为了使入党宣誓仪式更有纪念意义，采取在党的生日集中举行入党宣誓仪式的办法，也是可以的。
入党宣誓仪式的程序：
１、唱国际歌；
２、党组织负责人致词；
３、新党员宣誓；
４、上级党组织代表讲话；
５、党员代表讲话；
６、新党员代表向党表示决心。
16、预备期的培养考察
预备期为一年，从支部大会通过预备党员之日算起。对预备党员的教育和考察，党组织通过听取本人汇报、个别谈心、集中培训、介绍人帮助等方式，每季度要讨论一次，发现问题及时同本人谈话。预备党员要自觉地接受党组织的教育和考察，经常向党组织汇报思想和工作情况，每半年要向支部书面汇报思想和工作一次。 预备期满后，党支部要进行全面考察，并写出书面报告。
17、预备期满
考察合格。
转正。
手续：
 （１）、本人在预备期满前适当时候向支部提出书面转正申请；
 （２）、党小组提出意见；
 （３）、党支部征求党内外群众意见；
 （４）、支委会审查；
 （５）、支部大会讨论、表决通过；
 （６）、预备党员材料报上级党委审批。
 党委对党支部上报的接收预备党员的决议，必须在三个月内审批，并通知报批的党支部。
考察不合格：
（1） 延长预备期。
 对预备期满后不完全具备条件或犯有一定的错误，但还没有完全丧失预备党员条件，并且本人决心努力改正错误的，可延长预备期。延长时间最长不超过一年，最短不能少于半年。延长预备期必须经过支部大会讨论作出决议，填入《入党志愿书》，报上级党委。延长预备期期满后，由党支部根据其是否具备党员条件作出转为正式党员或取消预备党员资格的决议并报上级党委审批。
（2） 取消预备党员资格。
 对在预备期内不能履行党员义务，确定不具备党员条件或犯有严重错误或延长预备期后经过教育考察已不具备党员条件的，应取消预备党员资格。取消预备党员资格必须经过支部大会讨论通过，支部大会决议填入《入党志愿书》报上级党委审批。
 注意：各基层党组织在发展党员工作过程中，所作出的全部决议或决定，必须坚持“双过半”原则，即“会议实到人数（预备党中除外），必须超过应到人数的一半以上；赞成决议或决定的人数必须超过应到会有表决权的正式党员的半数"。 预备党员转正后，应将其《入党志愿书》、入党和转正申请书、自传、政审材料、教育考察材料及时存入本人档案中。
最后，祝同学们接受组织考验，争取早日加入中国共产党！

